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Lampiran 1 

Siklus I 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah  : SMA NEGERI 11 MEDAN 

Mata Pelajaran       : Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan 

Kelas/Semester        : X/ I 

Pokok bahasan       : Passing Bawah Bola Voli 

Sub Pokok Bahasan  : Passing Bawah Bola Voli Melalui Variasi Pembelajaran 

Standar Kompetensi*   

1.  Mempraktikan berbagai teknik dasar permainan dan olahraga, dan nilai-nilai yang terkandung 

di dalamnya 

Kompetensi Dasar 

1.3. Mempraktikan kombinasi teknik da sar salah satu permainan dan olah raga lanjutan dengan 

baik serta   nilai kerjasama  , toleransi , percaya diri, keberanian,  menghargai lawan,bersedia 

berbagi tempat dan   peralatan *     

Alokasi Waktu  : 3 x 45 menit (1 x pertemuan ) 

Indikator: 

              -Siswa memahami teknik dasar passing bawah bola voli 

A. Tujuan Pembelajaran  

a.  Siswa dapat melakukan teknik dasar passing bawah bola voli, dengan benar 

b.  
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 Karakter siswa yang diharapkan :  Disiplin ( Discipline ) 

Tekun ( diligence )  

Tanggung jawab ( responsibility ) 

Ketelitian ( carefulness) 

Toleransi ( Tolerance ) 

Percaya diri ( Confidence ) 

Keberanian ( Bravery ) 

B. Materi Pembelajaran 

       Passing bawah bola voli 

- Teknik dasar passing bawah bola voli 

C. Metode Pembelajaran 

- Komando 

D.   Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan 1 (3 x 45 menit) 

1. Kegiatan Pendahuluan (21 menit) 

 Berbaris, mengabsen dan berdoa 

 Menjelaskan materi tentang bagaimana cara melakukan passing bawah. 

 Memerintahkan siswa melakukan pemanasan 

2. Kegiatan Inti (95 menit) 

 Membagi siswa menjadi 3 kelompok 

 Membuat kelompok dan variasi 1,2 dan 3 
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 Melakukan variasi passing bawah di tempat 

 Melakukan variasi 1-2-3 

 Melakukan penilaian 

3.  Kegiatan Penutup (19 menit)  

 Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya tentang  passing bawah 

bola voli 

 Guru mengevaluasi garakan-gerakan siswa yang kurang baik. 

 Pendinginan 

 Berdoa 
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Lampiran 2 

Siklus II 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah  : SMA NEGERI 11 MEDAN 

Mata Pelajaran       : Pendidikan Jasmani, Olahraga dan Kesehatan 

Kelas/Semester        : X/ I 

Pokok bahasan       : Passing Bawah Bola Voli 

Sub Pokok Bahasan  : Passing Bawah Bola Voli Melalui Variasi Pembelajaran 

Standar Kompetensi*  

1.  Mempraktikan berbagai teknik dasar permainan dan olahraga, dan nilai-nilai yang terkandung 

di dalamnya 

Kompetensi Dasar 

1.3. Mempraktikan kombinasi teknik da sar salah satu permainan dan olah raga lanjutan dengan 

baik serta   nilai kerjasama  , toleransi , percaya diri, keberanian,  menghargai lawan,bersedia 

berbagi tempat dan   peralatan *     

Alokasi Waktu  : 3 x 45 menit (1 x pertemuan ) 

Indikator: 

              -Siswa memahami teknik dasar passing bawah bola voli 

A. Tujuan Pembelajaran  

c.  Siswa dapat melakukan teknik dasar passing bawah bola voli, dengan benar 

d.  
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 Karakter siswa yang diharapkan :  Disiplin ( Discipline ) 

Tekun ( diligence )  

Tanggung jawab ( responsibility ) 

Ketelitian ( carefulness) 

Toleransi ( Tolerance ) 

Percaya diri ( Confidence ) 

Keberanian ( Bravery ) 

B. Materi Pembelajaran 

       Passing bawah bola voli 

- Teknik dasar passing bawah bola voli 

C. Metode Pembelajaran 

- Komando 

D.   Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan 1 (3 x 45 menit) 

4. Kegiatan Pendahuluan (21 menit) 

 Berbaris, mengabsen dan berdoa 

 Menjelaskan materi tentang bagaimana cara melakukan passing bawah. 

 Memerintahkan siswa melakukan pemanasan dengan pemanasan bermain 

5. Kegiatan Inti (95 menit) 

 Membagi siswa menjadi 3 kelompok 

 Membuat kelompok dan variasi 1,2 dan 3 
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 Melakukan variasi 1-2-3 di sini siswa lebih banyak melakukan variasi 2 dan 3 

 Melakukan penilaian 

6.  Kegiatan Penutup (19 menit)  

 Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya tentang  passing bawah 

bola voli 

 Guru mengevaluasi garakan-gerakan siswa yang kurang baik. 

 Pendinginan 

 Berdoa 
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Lampiran 3 

 

 

 

FORTOPOLIO PENILAIAN HASIL BELAJAR SISWA SIKLUS I 

 

 

Nama Siswa : Adam Raga 

 

Kelas          : X IPA 5 

 

Indikator 

 

Deskriptor 

 

Deskriptor 

Tampak 

Cek (√) Jumlah 

Persiapan: 

  

1. Ambil sikap normal. 
 

 

 

 

 

 

 

2. Kedua lutut di tekuk 

dengan badan sedikit 

dibengkokkan. 

 

 

3. Siku dikunci dan lengan 

seajajar dengan paha. 
 

4. Lengan diturunkan terjulur 

ke bawah dengan lurus. 
 

Pelaksanaan: 

 

1. Pada saat bola datang 

ayunkan kedua lengan ke 

arah bola 

 

 

 

 

 

 

 

2. Perkenaan bola pada 

bagian proksimal lengan 
 

3. Lengan membentuk 45 

derajat dengan badan. 

 

 

4. Perhatikan bola saat 

menyentuh lengan (bagian 

proximal). 

 

 

Gerakan Lanjutan: 

 

1. Kaki belakang melangkah 

kedepan untuk mengambil 

posisi siap kembali. 

 

 

 

 

 

 

2. Landasan mengikuti bola 

kesasaran. 
 

3. Ayunkan lengan untuk 

passing bawah ke depan 

tidak melebihi sudut 90 

derajat dengan 

bahu/badan. 
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4. Perhatikan bola bergerak 

kearah sasaran. 
 

JUMLAH 12 

 

 

Nilai  
                                    

                          
 x 100 

 

 

 

 PENILAI 

 

 

 

 

TRI ARSEPA 
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Lampiran 4 

 

 

 

FORTOPOLIO PENILAIAN HASIL BELAJAR SISWA SIKLUS II 

 

 

Nama Siswa : Adam Raga 

 

Kelas          : X IPA 5 

 

Indikator 

 

Deskriptor 

 

Deskriptor 

Tampak 

Cek (√) Jumlah 

Persiapan: 

  

5. Ambil sikap normal. 
 

 

 

 

 

 

 

6. Kedua lutut di tekuk 

dengan badan sedikit 

dibengkokkan. 

 

 

7. Siku dikunci dan lengan 

seajajar dengan paha. 
 

8. Lengan diturunkan terjulur 

ke bawah dengan lurus. 
 

Pelaksanaan: 

 

5. Pada saat bola datang 

ayunkan kedua lengan ke 

arah bola 

 

 

 

 

 

 

 

6. Perkenaan bola pada 

bagian proksimal lengan 
 

7. Lengan membentuk 45 

derajat dengan badan. 

 

 

8. Perhatikan bola saat 

menyentuh lengan (bagian 

proximal). 

 

 

Gerakan Lanjutan: 

 

5. Kaki belakang melangkah 

kedepan untuk mengambil 

posisi siap kembali. 

 

 

 

 

 

 

6. Landasan mengikuti bola 

kesasaran. 
 

7. Ayunkan lengan untuk 

passing bawah ke depan 

tidak melebihi sudut 90 

derajat dengan 

bahu/badan. 
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8. Perhatikan bola bergerak 

kearah sasaran. 
 

JUMLAH 12 

 

 

Nilai  
                                    

                          
 x 100 

 

 

 

 PENILAI 

 

 

 

 

MANDALA 
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Lampiran 5 

NILAI OBSERVASI PASSING BAWAH BOLA VOLI 

KELAS X IPA 5 

N0 Nama Siswa L/P Persiapan Pelaksanaan Gerakan Lanjutan Jml Nilai 

Proses 

Keterangan  

1 2 3 4 Σ 1 2 3 4 Σ 1 2 3 4 Σ 

1 Adam Raga L     3     4     3 10 83,3 Tuntas  

2 Adelia Keyza P     3     3     3 9 75 Tuntas  

3 Aisyah Fadila P     3     4     2 9 75 Tuntas  

4 Amanda Syahputra L     4     3     3 10 83,3 Tuntas  

5 Atha Maulana L     3     4     3 9 75 Tuntas  

6 Aulia Mumtazah Pasya P     2     3     3 8 66,6 T. Tuntas  

7 Ayesha Nazira Marpaung  P     2     2     2 6 50 T. Tuntas  

8 Desi Ramadani Ritonga  P     1     2     2 5 41,6 T. Tuntas  

9 Dian Rizki L     3     2     3 8 66,6 T. Tuntas  

10 Dicky Kurniawan L     2     2     3 7 58,3 T. Tuntas  

11 Dinda Puspita Santoso P     3     1     2 6 50 T. Tuntas  

12 Fazral Hans L     3     3     2 8 66,6 T. Tuntas  

13 Fitri Desvina P     2     3     3 8 66,6 T. Tuntas  

14 Hafizah Anggraini P     2     3     2 7 58,3 T. Tuntas  

15 Jihan Goldaren Mahendra P     2     2     2 6 50 T. Tuntas  

16 M. Arya Ferdiansyah L     4     3     3 10 83,3 Tuntas  

17 Maulana Hafiz Ritonga L     3     3     3 9 75 Tuntas  

18 Meisya Anzuripa P     3     2     2 7 58,3 T. Tuntas 

19 M. Masyudana Putra L     4     4     2 10 83,3 Tuntas  

20 M. Rafiki Nasution L     3     3     4 10 83,3 Tuntas  

21 Nabila Pratidina Daulay P     3     2     3 8 66,6 T. Tuntas  

22 Naza Suhaila P     3     2     2 7 58,3 T. Tuntas  

23 Nurul Arifah Lubis P     2     2     1 5 41,6 T. Tuntas  
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24 Nurul Lestari P     3     3     3 9 75 Tuntas 

25 Putri Balqis Alfriyanti P     4     3     3 10 83,3 Tuntas 

26 Rahil Tania P     2     2     2 6 50 T. Tuntas  

27 Rizki Maulana L     2     3     3 8 66,6 T. Tuntas  

28 Siti Adita  Br. Hombing P     3     2     2 8 66,6 T. Tuntas  

29 Sri Ramadani Basariah P     4     3     3 10 83,3 Tuntas  

30 Sri Rezeki Ananda P     3     3     4 10 83,3 Tuntas  

31 Sutrisni P     2     2     1 5 41,6 T. Tuntas 

32 Syaripuddin Sitompul L     4     4     3 11 91,6 Tuntas 

33 Vanisa Rangkuti P     2     3     2 7 58,3 T. Tuntas  

34 Vita Azzara P     2     2     2 6 50 T. Tuntas  

35 Yasira Indah Ananda P     2     2     2 6 50 T. Tuntas  

36 Zahra Adelia Siregar L     2     2     1 5 41,6 T. Tuntas  

Jumlah  98 96 89 283 2357,1  

Rata-rata 2,72 2,67 2,47  65,48  

JUMLAH SKOR MAKSIMAL (NILAI PROSES) : 12    

 

 

 

         Jumlah skor yang diperoleh 

Penilaian Proses  =  ----------------------------------------- X  100 

      Jumlah skor maksimal            
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Keterangan : 

  Jumlah Siswa  : 47 Orang Siswa  

  Tuntas    : 19 Orang Siswa (40%)  

  Tidak Tuntas  : 28 Orang Siswa (60%) 

  Nilai Rata-Rata : 72,34 (Tidak Tuntas )  

Dengan kriteria : 

0 ≤ KKM < 75 : Siswa Belum Tuntas Dalam Belajar 

 ≤ KKM < 100 : Siswa Telah Tuntas Dalam Belajar 

 

Mencari ketuntasan belajar siswa secara klasikal dengan rumus :  

  PKK =
                         

                        
 × 100 % 

Keterangan : 

  PKK : Persentase Ketuntasan Klasikal 

  PKK =
  

  
×100 % = 40,42 % (Belum Tuntas Secara Klasikal)  

Berdasarkan kriteria ketuntasan belajar, jika dikelas telah tercapai 85 % yang telah mencapai presentase penilaian hasi  ≥ 75 , maka 

ketuntasan belajar klasikal telah tercapai. Sumber ( Suryosubroto 2007 : 129 ) 
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Lampiran 6 

NILAI SIKLUS I PASSING BAWAH BOLA VOLI  

KELAS X IPA 5 

N0 Nama Siswa L/P Persiapan Pelaksanaan Gerakan Lanjutan Jml Nilai 

Proses 

Keterangan  

1 2 3 4 Σ 1 2 3 4 Σ 1 2 3 4 Σ 

1 Adam Raga L     3     4     3 10 83,3 Tuntas 

2 Adelia Keyza P     3     3     3 9 75 Tuntas  

3 Aisyah Fadila P     3     4     2 9 75 Tuntas 

4 Amanda Syahputra L     4     4     3 11 91,6 Tuntas 

5 Atha Maulana L     3     3     4 10 83,3 Tuntas 

6 Aulia Mumtazah Pasya P     3     3     3 9 75 Tuntas 

7 Ayesha Nazira Marpaung  P     2     2     2 6 50 T.Tuntas 

8 Desi Ramadani Ritonga  P     2     2     2 6 50 T.Tuntas 

9 Dian Rizki L     3     3     3 9 75 Tuntas 

10 Dicky Kurniawan L     3     3     3 9 75 Tuntas 

11 Dinda Puspita Santoso P     3     1     2 6 50 T.Tuntas 

12 Fazral Hans L     3     3     3 9 75 Tuntas 

13 Fitri Desvina P     3     3     3 9 75 Tuntas 

14 Hafizah Anggraini P     3     3     3 9 75 Tuntas 

15 Jihan Goldaren Mahendra P     2     2     2 6 50 T.Tuntas 

16 M. Arya Ferdiansyah L     4     4     3 11 91,6 Tuntas 

17 Maulana Hafiz Ritonga L     3     3     3 9 75 Tuntas  

18 Meisya Anzuripa P     3     2     2 7 58,3 T.Tuntas 

19 M. Masyudana Putra L     4     4     2 10 83,3 Tuntas 

20 M. Rafiki Nasution L     3     3     4 10 83,3 Tuntas 

21 Nabila Pratidina Daulay P     3     3     3 9 75 Tuntas 

22 Naza Suhaila P     3     2     2 7 58,3 T.Tuntas 

23 Nurul Arifah Lubis P     2     2     1 5 41,6 T.Tuntas 
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24 Nurul Lestari P     3     4     3 10 83,3 Tuntas 

25 Putri Balqis Alfriyanti P     4     3     3 10 83,3 Tuntas 

26 Rahil Tania P     2     2     2 6 50 T.Tuntas 

27 Rizki Maulana L     3     3     3 9 75 Tuntas 

28 Siti Adita  Br. Hombing P     3     3     3 9 75 Tuntas 

29 Sri Ramadani Basariah P     4     3     3 10 83,3 Tuntas 

30 Sri Rezeki Ananda P     3     3     4 10 83,3 Tuntas 

31 Sutrisni P     2     2     1 5 41,6 T.Tuntas 

32 Syaripuddin Sitompul L     4     4     3 11 91,6 Tuntas 

33 Vanisa Rangkuti P     2     3     3 8 66,6 T.Tuntas 

34 Vita Azzara P     2     2     2 6 50 T.Tuntas 

35 Yasira Indah Ananda P     2     2     2 6 50 T.Tuntas 

36 Zahra Adelia Siregar L     2     2     1 5 41,6 T.Tuntas 

Jumlah 104 102 94 300 2499,2  

Rata –rata 2,88 2,83 2,61  69,42 

JUMLAH SKOR MAKSIMAL (NI2LAI PROSES) : 12   

 

         Jumlah skor yang diperoleh 

Penilaian Proses  =  ----------------------------------------- X  100 

      Jumlah skor maksimal            

 

Keterangan : 

  Jumlah Siswa  : 36 Orang Siswa  

  Tuntas    : 23 Orang Siswa (40%)  

  Tidak Tuntas  : 13 Orang Siswa (60%) 

  Nilai Rata-Rata : 69,42 (Tidak Tuntas )  
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Dengan kriteria : 

0 ≤ KKM < 75 : Siswa Belum Tuntas Dalam Belajar 

75 ≤ KKM < 100 : Siswa Telah Tuntas Dalam Belajar 

 

Mencari ketuntasan belajar siswa secara klasikal dengan rumus :  

  PKK =
                         

                        
 × 100 % 

Keterangan : 

  PKK : Persentase Ketuntasan Klasikal 

  PKK =
  

  
×100 % = 40,42 % (Belum Tuntas Secara Klasikal)  

Berdasarkan kriteria ketuntasan belajar, jika dikelas telah tercapai 85 % yang telah mencapai presentase penilaian hasi  ≥ 75 , maka 

ketuntasan belajar klasikal telah tercapai. Sumber ( Suryosubroto 2007 : 129 ) 
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Lampiran 7 

NILAI SIKLUS II PASSING BAWAH BOLA VOLI  

KELAS X IPA 5 

N0 Nama Siswa L/P Persiapan Pelaksanaan Gerakan Lanjutan Jml Nilai 

Proses 

Keterangan  

1 2 3 4 Σ 1 2 3 4 Σ 1 2 3 4 Σ 

1 Adam Raga L     3     4     3 10 83,3 Tuntas  

2 Adelia Keyza P     4     3     3 10 83,3 Tuntas  

3 Aisyah Fadila P     3     4     3 10 83,3 Tuntas  

4 Amanda Syahputra L     4     4     3 11 91,6 Tuntas  

5 Atha Maulana L     4     3     4 11 91,6 Tuntas  

6 Aulia Mumtazah Pasya P     3     3     3 9 75 Tuntas  

7 Ayesha Nazira Marpaung  P     3     3     3 9 75 Tuntas  

8 Desi Ramadani Ritonga  P     3     3     3 9 75 Tuntas  

9 Dian Rizki L     4     3     3 10 83,3 Tuntas  

10 Dicky Kurniawan L     3     3     4 10 83,3 Tuntas  

11 Dinda Puspita Santoso P     3     1     2 6 50 T.Tuntas 

12 Fazral Hans L     3     3     3 9 75 Tuntas  

13 Fitri Desvina P     4     3     3 10 83,3 Tuntas  

14 Hafizah Anggraini P     3     3     3 9 75 Tuntas  

15 Jihan Goldaren Mahendra P     4     2     3 9 75 Tuntas  

16 M. Arya Ferdiansyah L     4     4     4 12 100 Tuntas  

17 Maulana Hafiz Ritonga L     4     3     3 10 83,3 Tuntas  

18 Meisya Anzuripa P     3     3     3 9 75 Tuntas  

19 M. Masyudana Putra L     4     4     3 11 91,6 Tuntas  

20 M. Rafiki Nasution L     4     3     4 11 91,6 Tuntas  

21 Nabila Pratidina Daulay P     3     3     3 9 75 Tuntas  
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22 Naza Suhaila P     3     3     3 9 75 Tuntas  

23 Nurul Arifah Lubis P     2     2     2 6 50 T.Tuntas 

24 Nurul Lestari P     3     4     3 10 83,3 Tuntas  

25 Putri Balqis Alfriyanti P     4     3     4 11 91,6 Tuntas  

26 Rahil Tania P     3     3     3 9 75 Tuntas  

27 Rizki Maulana L     4     3     3 10 83,3 Tuntas  

28 Siti Adita  Br. Hombing P     3     3     4 10 83,3 Tuntas  

29 Sri Ramadani Basariah P     4     3     4 11 91,6 Tuntas  

30 Sri Rezeki Ananda P     3     3     4 10 83,3 Tuntas  

31 Sutrisni P     2     2     2 6 50 T.Tuntas 

32 Syaripuddin Sitompul L     4     4     4 12 100 Tuntas  

33 Vanisa Rangkuti P     3     3     3 9 75 Tuntas  

34 Vita Azzara P     3     2     4 9 75 Tuntas  

35 Yasira Indah Ananda P     3     3     3 9 75 Tuntas  

36 Zahra Adelia Siregar L     2     2     1 5 41,6 T.Tuntas 

Jumlah 119 108 113 340 2832,5  

Rata –rata 3,31 3 3,14  78,68 

JUMLAH SKOR MAKSIMAL (NILAI PROSES) : 12   

 

 

         Jumlah skor yang diperoleh 

Penilaian Proses  =  ----------------------------------------- X  100 

      Jumlah skor maksimal            
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Keterangan : 

  Jumlah Siswa  : 47 Orang Siswa  

  Tuntas    : 19 Orang Siswa (40%)  

  Tidak Tuntas  : 28 Orang Siswa (60%) 

  Nilai Rata-Rata : 72,34 (Tidak Tuntas )  

Dengan kriteria : 

0 ≤ KKM < 75 : Siswa Belum Tuntas Dalam Belajar 

75 ≤ KKM < 100 : Siswa Telah Tuntas Dalam Belajar 

 

Mencari ketuntasan belajar siswa secara klasikal dengan rumus :  

  PKK =
                         

                        
 × 100 % 

Keterangan : 

  PKK : Persentase Ketuntasan Klasikal 

  PKK =
  

  
×100 % = 40,42 % (Belum Tuntas Secara Klasikal)  

Berdasarkan kriteria ketuntasan belajar, jika dikelas telah tercapai 85 % yang telah mencapai presentase penilaian hasi  ≥ 75 , maka 

ketuntasan belajar klasikal telah tercapai. Sumber ( Suryosubroto 2007 : 129 ) 
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Lampiran 8 

 

Perkembangan Hasil Belajar Siklus I Dan Siklus II 

 

No Nama Siswa Nilai Hasil 

Belajar 

Siklus I 

Nilai Hasil 

Belajar 

Siklus II 

Keterangan 

1 Adam Raga 83,3 83,3 Tetap  

2 Adelia Keyza 75 83,3 Meningkat  

3 Aisyah Fadila 75 83,3 Meningkat 

4 Amanda Syahputra 91,6 91,6 Tetap  

5 Atha Maulana 83,3 91,6 Meningkat  

6 Aulia Mumtazah Pasya 75 75 Tetap 

7 
Ayesha Nazira 

Marpaung  

50 75 Meningkat  

8 Desi Ramadani Ritonga  50 75 Meningkat  

9 Dian Rizki 75 83,3 Meningkat 

10 Dicky Kurniawan 75 83,3 Meningkat 

11 Dinda Puspita Santoso 50 50 Tetap  

12 Fazral Hans 75 75 Tetap  

13 Fitri Desvina 75 83,3 Meningkat 

14 Hafizah Anggraini 75 75 Tetap  

15 
Jihan Goldaren 

Mahendra 

50 75 Meningkat  

16 M. Arya Ferdiansyah 91,6 100 Meningkat  

17 Maulana Hafiz Ritonga 75 83,3 Meningkat 

18 Meisya Anzuripa 58,3 75 Meningkat 

19 M. Masyudana Putra 83,3 91,6 Meningkat 

20 M. Rafiki Nasution 83,3 91,6 Meningkat 

21 Nabila Pratidina Daulay 75 75 Tetap   

22 Naza Suhaila 58,3 75 Meningkat  

23 Nurul Arifah Lubis 41,6 50 Meningkat  

24 Nurul Lestari 83,3 83,3 Tetap   

25 Putri Balqis Alfriyanti 83,3 91,6 Meningkat 

26 Rahil Tania 50 75 Meningkat 

27 Rizki Maulana 75 83,3 Meningkat 

28 Siti Adita  Br. Hombing 75 83,3 Meningkat 

29 Sri Ramadani Basariah 83,3 91,6 Meningkat  
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30 Sri Rezeki Ananda 83,3 83,3 Meningkat  

31 Sutrisni 41,6 50 Meningkat  

32 Syaripuddin Sitompul 91,6 100 Meningkat  

33 Vanisa Rangkuti 66,6 75 Meningkat  

34 Vita Azzara 50 75 Meningkat  

35 Yasira Indah Ananda 50 75 Meningkat 

36 Zahra Adelia Siregar 41,6 41,6 Tetap  

Jumlah  2499,2 2832,5  

Nilai Rata-rata 69,42 78,68 

 

Keterangan : 

Perkembangan hasil belajar siklus I dan siklus II 

Meningkat  : 27 Orang Siswa 

Tetap   : 9 Orang Siswa 
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Lampiran 9 

LEMBAR OBSERVASI KEGIATAN PEMBELAJARAN  SIKLUS I 

Nama Guru  : AGUS THOMAS SIMARMATA S.P.d 

Sekolah  : SMA N 11 MEDAN 

Kelas/Semester : X  / GENAP 

Materi   : VARIASI PASSING BAWAH BOLA VOLI 

Berilah  tanda  pada kolom penilaian yang disediakan ! 

No Aspek yang 

dinilai 

Deskriptor Cekl

is 

SKOR 

1. Penampilan 1. Rapi 

2. Bersih 

3. Pakaian Sesuai 

4. Karismatik 

 

 

 

 

 

 

4 

2. Membuka 

Pelajaran 

1. Guru melakukan           

Orientasi 

2. Guru melakukan 

aspersepsi 

3 ada usaha guru 

memotivasi siswa 

4. Ada pemberian acuan 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

3. Pengelolaan 

Kelas 

1. usaha guru menertibkan 

siswa 

2. upaya guru melibatkan 

siswa 

3. Menangani perilaku 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 
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siswa yang bermasalah 

4. Menata fisik kelas 

 

 

 

 

 

4. Penyajian 

materi 

1 .Menguasai bahan 

2.penyajiannya jelas 

3.penyajiannya sistematis 

4.ada pengayaan materi 

 

 

 

 

 

 

3 

5. Proses 

interaksi 

dengan siswa 

1.Guru bersifat terbuka 

terhadap siswa 

2.Guru bersikap tegas 

3.Guru bersikap objektif 

4.Guru melihatkan 

kesungguhanya kepada 

siswa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

6. Pemanfaatan 

metode variasi 

passing bawah 

bola voli  

1.penjelasan tentang metode 

variasi passing bawah 

bola voli 

2.Guru membagi siswa 

sesuai metode variasi 

passing bawah bola voli 

3.guru melaksanakan proses 

pembelajaran siswa sesuai 

tahapan metode variasi 

passing bawah bola voli  

4.keterampilan guru 

menggunakan metode 

variasi passing bawah 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 
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bola voli 

 

 

7. Pemanfaatan 

media 

pembelajaran 

1.Ketersediaan media/alat 

peraga 

2.kesesuaian media dengan 

materi 

3.kualitas media 

4.keterampilan guru 

menggunakan media 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

8. Pemberian 

umpan balik 

1. Guru mendengarkan 

segala sanggahan siswa 

2.guru dan siswa saling 

bertanya jawab 

3.memberikan kesempatan 

yang sama bagi semua 

siswa 

4.Bekerja sama 

memecahkan masalah 

yang kurang dimengerti 

siswa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

9. Pengaturan 

waktu 

1.Ketepatan memulai 

pelajaran 

2.ketepatan menyajikan 

materi 

3.Ketepatan mengadakan 

evaluasi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 
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4.ketepatan mengakhiri 

pelajaran 

 

 

10. Menutup 

pelajaran 

1.menyimpulkan materi 

pelajaran 

2.memberi tugas 

3.menyampaikan manfaat 

pembelajaran 

4. menginformasikan materi 

pelajaran selanjutnya 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 JUMLAH  26 

 

                         

                     
x100 =

  

  
          

Keterangan  Kondisi :     Keterangan Nilai :  

 Skor 4  : BaikSekali    Nilai 90 - 100  : Baik sekali  

 Skor 3  : Baik     Nilai 80 - 89  : Baik 

 Skor 2  : Cukup    Nilai 70 - 79  : Cukup 

 Skor 1  : Kurang    Nilai 60 - 69  : Kurang 

 

 

Diketahui      Medan, Januari 2018 Guru Guru 

Penjas SMA 11 Medan    Peneliti 

 

Agus Thomas Simarmata, S.P.d, M.Pd  Tondi Eka Pradana 

Nip . 19760818 200801 1 002   Nim.6133311081 
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Lampiran 10 

LEMBAR OBSERVASI KEGIATAN PEMBELAJARAN (SIKLUS II) 

Nama Guru  :AGUS  THOMAS SIMARMATA S.P.d 

Sekolah  : SMA N 11 MEDAN 

Kelas/Semester : X  / GENAP 

Materi   : VARIASI PASSING BAWAH BOLA VOLI 

Berilah  tanda  pada kolom penilaian yang disediakan ! 

No Aspek yang 

dinilai 

Deskriptor Ceklis Skor 

1. Penampilan 1. Rapi 

2. Bersih 

3. Pakaian Sesuai 

4. Karismatik 

 

 

 

 

 

 

4 

2. Membuka 

Pelajaran 

1. Guru melakukan           

Orientasi 

2. Guru melakukan 

aspersepsi 

3 ada usaha guru 

memotivasi siswa 

4. Ada pemberian acuan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

3. Pengelolaan 

Kelas 

1. usaha guru menertibkan 

siswa 

2. upaya guru melibatkan 

siswa 

3. Menangani perilaku 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 
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siswa yang bermasalah 

4. Menata fisik kelas 

 

 

4. Penyajian 

materi 

1 .Menguasai bahan 

2.penyajiannya jelas 

3.penyajiannya sistematis 

4.ada pengayaan materi 

 

 

 

 

 

 

3 

5. Proses 

interaksi 

dengan siswa 

1.Guru bersifat terbuka 

terhadap siswa 

2.Guru bersikap tegas 

3.Guru bersikap objektif 

4.Guru melihatkan 

kesungguhanya kepada 

siswa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

6. Pemanfaatan 

metode VAK 

1.penjelasan tentang metode 

variasi passing bawah 

bola voli 

2.Guru membagi siswa 

sesuai metode variasi 

passing bawah bola voli 

3.guru melaksanakan proses 

pembelajaran siswa 

tahapan metode variasi 

passing bawah bola voli 

4.keterampilan guru 

menggunakan metode 

variasi passing bawah 

bola voli 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 

7. Pemanfaatan 1.Ketersediaan media/alat   
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media 

pembelajaran 

peraga 

2.kesesuaian media dengan 

materi 

3.kualitas media 

4.keterampilan guru 

menggunakan media 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

8. Pemberian 

umpan balik 

1. Guru mendengarkan 

segala sanggahan siswa 

2.guru dan siswa saling 

bertanya jawab 

3.memberikan kesempatan 

yang sama bagi semua 

siswa 

4.Bekerja sama 

memecahkan masalah 

yang kurang dimengerti 

siswa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

9. Pengaturan 

waktu 

1.Ketepatan memulai 

pelajaran 

2.ketepatan menyajikan 

materi 

3.Ketepatan mengadakan 

evaluasi 

4.ketepatan mengakhiri 

pelajaran 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

10. Menutup 1.menyimpulkan materi   
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pelajaran pelajaran 

2.memberi tugas 

3.menyampaikan manfaat 

pembelajaran 

4. menginformasikan materi 

pelajaran selanjutnya 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

                         

                     
x100 =

  

  
         

Keterangan  Kondisi :     Keterangan Nilai :  

 Skor 4  : BaikSekali    Nilai 90 - 100  : Baik sekali  

 Skor 3  : Baik     Nilai 80 - 89  : Baik 

 Skor 2  : Cukup    Nilai 70 - 79  : Cukup 

 Skor 1  : Kurang    Nilai 60 - 69  : Kurang 

 

 

 

Diketahui      Medan, Januari 2018 Guru Guru 

Penjas SMA 11 Medan    Peneliti 

 

Agus Thomas Simarmata, S.P.d, M.Pd  Tondi Eka Pradana 

Nip . 19760818 200801 1 002   Nim.6133311081 
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Lampiran 11 

LEMBAR OBSERVASI PENILAIAN PARTISIPASI SISWA SIKLUS I 

Siswa Yang Diobservasi : X IPA  

Sekolah    : SMA N 11 MEDAN 

Materi    : VARIASI PASSING BAWAH BOLA VOLI 

Berilah tanda √ pada kolom yang disediakan: 

No Aspek yang 

dinilai 

Deskriptor Ceklis Skor 

1 Pemahaman 

terhadap materi 

yang disampaikan 

guru 

1. Cepat menangkap 

materi yang 

disampaikan guru 

2. Timbulnya rasa 

ingin tahu 

3. Tidak perlu 

dijelaskan berulang-

ulang 

4. Adanya rasa 

penasaran dengan 

materi selanjutnya 

 

 

 

√ 

 

√ 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

2 Keaktifan dalam 

proses 

pembelajaran 

1. Ada respon yang 

baik kepada guru 

2. Ada umpan balik 

 siswa kepada guru 

3. Antusias siswa 

belajar dalam 

kelompok 

4. Motivasi dan 

kerjasama yang 

tingi siswa saat 

mengikuti pelajaran 

 

√ 

 

 

 

 

√ 

 

 

 

 

 

2 
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3. Kemampuan 

bertanya 

1. Berani bertanya 

 tentang hal yang 

 belum dimengerti 

2. Siswa dapat 

 menjawab 

 pertanyaan yang 

 diajukan  

3. Pertanyaan yang 

 diajukan tidak lari 

 dari pembahasan 

4. Tidak cepat merasa 

 puas dengan materi 

 yang belum 

 dimengerti 

 

√ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

√ 

 

 

 

 

 

2 

4. kemandirian 1. Mendengarkan 

 dengan baik dan 

 benar 

2. Memperhaikan 

 dengan baik dan 

 benar 

3. Fokus pada proses 

 pembelajaran 

4. Tidak membuat 

 masalah pada 

proses  pembelajaran 

√ 

 

√ 

 

√ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

                         

                     
x100 =

 

  
 56,2 

Keterangan  Kondisi :     Keterangan Nilai :  

 Skor 4  : BaikSekali    Nilai 90 - 100  : Baik sekali  

 Skor 3  : Baik     Nilai 80 - 89  : Baik 

 Skor 2  : Cukup    Nilai 70 - 79  : Cukup 

 Skor 1  : Kurang    Nilai 60 - 69  : Kurang 
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Diketahui       Medan,   

 

Guru Penjas SMA      Peneliti 
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Lampiran 12 

LEMBAR OBSERVASI PENILAIAN PARTISIPASI SISWA SIKLUS II 

Siswa Yang Diobservasi : KELAS X IPA 5 

Sekolah    : SMA N 11 MEDAN 

Materi    : VARIASI PASSING BAWAH BOLA VOLI 

Berilah tanda √ pada kolom yang disediakan: 

No Aspek yang 

dinilai 

Deskriptor Ceklis Kriteria 

1 Pemahaman 

terhadap materi 

yang 

disampaikan guru 

1. Cepat menangkap 

materi yang 

disampaikan guru 

2. Timbulnya rasa 

ingin tahu 

3. Tidak perlu 

dijelaskan 

berulang-ulang 

4. Adanya rasa 

penasaran dengan 

materi selanjutnya 

√ 

 

 

√ 

 

√ 

 

 

 

 

 

 

 

3 

2 Keaktifan dalam 

proses 

pembelajaran 

1. Ada respon yang 

baik kepada guru 

2. Ada umpan balik 

 siswa kepada 

guru 

3. Antusias siswa 

belajar dalam 

kelompok 

4. Motivasi dan 

kerjasama yang 

tingi siswa saat 

mengikuti pelajaran 

√ 

 

√ 

 

 

√ 

 

 

 

 

 

 

 

3 

3. Kemampuan 

bertanya 

1. Berani bertanya 

 tentang hal yang 

 belum dimengerti 

√ 
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2. Siswa dapat 

 menjawab 

 pertanyaan yang 

 diajukan  

3. Pertanyaan yang 

 diajukan tidak lari 

 dari pembahasan 

4. Tidak cepat merasa 

 puas dengan 

materi  yang 

belum 

 dimengerti 

 

 

√ 

 

 

 

 

 

 

 

 

√ 

 

 

3 

4. kemandirian 1. Mendengarkan 

 dengan baik dan 

 benar 

2. Memperhaikan 

 dengan baik dan 

 benar 

3. Fokus pada proses 

 pembelajaran 

4. Tidak membuat 

 masalah pada 

proses  pembelajaran 

√ 

 

√ 

 

√ 

 

√ 

 

 

 

 

 

 

 

4 

 

                         

                     
x100 =

  

  
 81,25 

Keterangan  Kondisi :     Keterangan Nilai :  

 Skor 4  : BaikSekali    Nilai 90 - 100  : Baik sekali  

 Skor 3  : Baik     Nilai 80 - 89  : Baik 

 Skor 2  : Cukup    Nilai 70 - 79  : Cukup 

 Skor 1  : Kurang    Nilai 60 - 69  : Kurang 

 

Diketahui       Medan,   
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Guru Penjas SMA      Peneliti 
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Lampiran 13 

Susunan Kepanitiaan Pengambilan Data Peneliti 

 

Dosen Pembimbing Skripsi  : Indra Kasih, S.Pd, M.Or 

Guru Penjas   : Agus Thomas Simarmata, S.Pd, M.Pd 

Peneliti    : Tondi Eka Pradana 

Penilai 1   : Tri Arsepa 

Penilai 2   : Tunas Indra Manurung  

Penilai 3   : Mandala Putra Sitompul 

Dokumenter 1   : Andika Juliansyah 

Dokumenter 2   : Rovinsen Simarmata 

 

 

 

 

 



 
 

  
 



 
 

  
 



 
 

  
 



 
 

  
 



 
 

  
 



 
 

  
 



 
 

  
 

 



 
 

  
 



 
 

  
 



 
 

  
 



 
 

  
 



 
 

  
 



 
 

  
 



 
 

  
 



 
 

  
 



 
 

  
 

 


